В Москве провели более 80 мастер-классов для школьников
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В рамках просветительского проекта «Университетские субботы» для столичных школьников проведены более 80 мастер-классов по бизнесу, искусству, медицине, психологии, журналистике и управлению. В проекте приняли участие более 40 вузов города.
Во время интерактивной лекции «Азбука предпринимателя» в Российском экономическом университете имени Г.В. Плеханова состоялись презентации успешных бизнес-проектов. На авторском тренинге «Голос — инструмент успешности» в Московском государственном университете экономики, статистики и информатики всех желающих научили искусству устной презентации.
В Российской академии живописи, ваяния и зодчества Ильи Глазунова столичные школьники узнали об особенностях реставрации произведений масляной живописи.
Просветительский проект «Университетские субботы» проводится по инициативе Департамента образования города Москвы с 2013 года. За сентябрь и октябрь этого учебного года мероприятия в рамках проекта посетили 33 тысячи человек, за весь прошлый учебный год — 28 тысяч человек. 
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